Rachunek prawdopodobienstwa i statystyka

Lista zadan nr 7.
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. Sprawdzié, ze dla naturalnych p, ¢ jest B(p,q) =

Obliczy¢ pierwszy moment zwyktly, drugi moment zwykty, wariancje rozktadu Poissona.

M(t) = exp [A (e = 1)].

. Wyznaczyé warto$é oczekiwana oraz wariancje rozkladu normalnego.

M(t) = exp

o2t?
t+ —|.
%]

. Jezeli niezalezne zmienne losowe X maja rozklad Poissona z parametrami A\, to

Y = Z X}, podlega rozkladowi Poissona z parametrem A = > Ag.

. Jezeli niezalezne zmienne losowe X} maja rozklad normalny N (py, 0,3), toY = ZX k

podlega rozkladowi normalnemu N (Z j Z J,%).

. Jezeli niezalezne zmienne losowe X maja rozklad Bernoulliego z parametrami (ng, p)

to zmienna Y = Z X ma rozklad Bernoulliego z parametrami (Z N, p).

. Wykazaé, ze jezeli zmienne losowe X}, sa niezalezne i podlegaja rozktadowi normalnemu
n

N(0,02), to zmienna losowa Y = Z X? podlega rozkladowi gamma z parametrami

1 k=1
n
b=—,p=—.
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Wyznaczy¢ rozktad zmiennej losowej X = X7 4+ X, jedli zmienne losowe X; i X3 sa
niezalezne, zmienna X; ma rozklad wykladniczy z parametrem A (f1(z) = Aexp[—Az],

x > 0), zmienna X, ma rozklad o gestosdci fo(x) = Aexp[Azx], dla x < 0.
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Niech B(p,q) = / 2?1 —2)T N da, (p> 0,9 > 0).
0

. (a) B(p,q) = B(q,p)-

q—
b) B(p,q) = ——B(p,q — 1).

(b) B(p,q) P (p,g—1)

WSKAZOWKI: catkowanie przez czesci, #P(1 — x)?72 = 2P~ 1(1 — )92 — 2P~ 1(1 — )9~ L.
I'(p)I'(q)

I'(p+q)

T'(p)T
(p) (q),dlap>0, qg > 0.

Pp+a) .
PoczAaTEK pDOwoDU: I'(p) = / P le ™ dx, T(y) = / yile™Vdy, T(p)T(q) =
0 0

Wykazaé, ze B(p,q) =

o0 oo
= / / 2Py e =Y dg dy. Dokonujemy podstawienia z = s(1 —t), y = st.
o Jo

Zauwazy¢, ze s > 0, t € [0,1]. Caltke podwdjna zamienié na iloczyn calek.
Niezalezne zmienne losowe X i Y podlegaja rozkladowi gamma z parametrami (b, p1),
(b,p2). Wykazaé, ze zmienna Z = X + Y podlega rozktadowi gamma z parametrami

(b,p1 + p2).
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